Activité 1 : Mise en route

1.

Soient les deux programmes de calcul suivants :

Ajouter 5 au résultat

PROGRAMME A PROGRAMME B
e Choisir un nombre xS - AD
e Le multiplier par 3 TN S

. 2
a. Appliquer ces programmes de calcul aux nombres 4, — 3 et 3
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Activité 1 : Mise en route

1. Soient les deux programmes de calcul suivants :

PROGRAMME A

PROGRAMME B

Choisir un nombre
Le multiplier par 3

rﬁc_

xS

- AD
P SEE

il

e Ajouter 5 au résultat

_ 2
a. Appliquer ces programmes de calcul aux nombres 4, - 3 et o

b. Déterminer les expressions littérales correspondant a chacun des
programmes ci-dessus

b) %Qi\r *® Lo ponbre Uhotsy
@@M* Az e Bes = doctd

feogorrs & R aex - 4p S I0
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2. Quel programme de calcul peut-on associer & chacune des
expressions suivantes :

a. 2xa+7 b. 2x(a+7) c. a?-15

—g—at a7

o) ChoiRiR uA nombry @
Lo auipliea pan &
Ajouker. T o sLSottaf

o) Choisic wn aombar (o)

A s 3
okphion (o s om Bt span O

) of

%@t/\/ UM moMbAL o
QQ/WH\\@L&/& PMW\i %mgmﬂ

@ QO NN A
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On considere les expressionsA=4).<x—3 et B=-9 + x.
a. lorsque x=-2,atonA=B? @
b. Peut-on affirmer que A = B ? Justifier.
2 Kot -0 - 8D

%: ~%4 (ml\ = = =]
\OKQQ%W G=~ 5L | /Av = .

b) Mon
¥

o %:0 . AL {0 -2 2 oy

B<~9:0--
DWQMQ%:O)N#%\L %
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CALCUL LITTERAL

1) Expression littérale (rappel)

Définition : Une expression littérale est une expression contenant i, (0 ©u J(\Quéxemﬂb

(yfiois - due vosioKdeR;
Ce,o vouu addes  wonk 0eo aombre C/w oMt

AT QDN
Convention : Dans une expression littérale, on peut supprimer le signe x :
e Enfre un nombre et une lettre 2Xx= Q, DE
¢ Enfre deux lettres Lxl= & Q
« Avantune parenthése 2x(x+1) = Z @Q-+ @
« Entre deux séries de parenthéses x+3)x@2-0= > + 3 ) CQ - AC)

M RN

x L e R o
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Activité 2 : Les carrés bordés

Pierre joue avec des carreaux de mosaique. Il dispose ses carreaux gris autour
de différents carrés formés de carreaux blancs. En voici quatre.

2SN 1 o
= 3
Carré Taille 1 Carré Taille 2 Carré Taille 3 Carré Taille 7

Il voudrait trouver une formule Iui permettant de déterminer le nombre de
carreaux gris en fonction de la taille du carré blanc central.

1. Combien y a-t-il de carreaux gris entourant un carré blanc :
a.de taille 1 ¢ b. de taille 2 ¢ c.de taille 3 ¢

Q) 3%%%%} @ Prutes mebhade

E X&L (@Eﬂ/é%ﬁ‘m -

—_——




Carré Taille 1 Carré Taille 2 Carré Taille 3 Carré Taille 7

@ Donner une formule permettant de calculer le nombre de carreaux

gris entourant un carré blanc de n'importe quelle taille.

it a Watoils du come Blanc .

. jh1fﬁl%@ - 13 o ALe
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m La lettre n désigne un entier. p 146
Comment s’écrit :

a.
.'opposéden? - d.letiersden? =
. le quart de n ?% —n-Uf, letriplede n? > vn=">n
. le nombre entier qui suitn ? © + -
. le nombre entier qui précéde n ? 1 -~
. la différence de netde3? - 5
. la somme iede4(=3tdela moitiede n? [,
. le produ@% de n par la somme de n et de 4 ?‘D“

— e

=l - U W
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e

le doublede n? -7 b.lamoitiden? "~ T
N =
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GEA Programme de calcul D 146

On considere le programme de calcul ci-dessous.

- Choisir un nombre. k

- Soustrair: au nombre choisi.

- Multiplier cette différence par5.

b Indiquer quelle formule il faut saisir dans la
cellule B2 de la feuille de calcul suivante pour
calculer le résultat final.

B2 = | £

>

B
1 Nombre choisi Résultat final

- N TG
’ E5 E = &2\
=(AD -2 xS

S- (R )5
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Activité 2 : Les carrés bordés

Pierre joue avec des carreaux de mosaique. Il dispose ses carreaux gris autour
de différents carrés formés de carreaux blancs. En voici quatre.

BN o
= 3
Carré Taille 1 Carré Taille 2 Carré Taille 3 Carré Taille 7

Il voudrait trouver une formule Iui permettant de déterminer le nombre de
carreaux gris en fonction de la taille du carré blanc central.

1. Combien y a-t-il de carreaux gris entourant un carré blanc :
a.de taille 1 ¢ b. de taille 2 ¢ c.de taille 3 ¢

Q) 3%%%?@:} @ Prutes mebhade

\D) L—Jﬂ/\ Q/ﬁ\ Q B Q{l:@ j\(&[(g(\jlj;/’)f(‘mgﬁ

—_——



B B8 [

Carré Taille 1 Carré Taille 2 Carré Taille 3 Carré Taille 7

@ Donner une formule permettant de calculer le nombre de carreaux
gris entourant un carré blanc de n'importe quelle taille.

ot a Wotoule dun cowe Klasc
Sk ) le nombre o onnoom oo

\\);L’mﬂ

Ll Mo g it 1)z
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Carré Taille 1 Carré Taille 2 Carré Taille 3 Carré Taille 7

3. On atrouvé ﬂmquelle était la P@
N ™

{\) & ux N+ L

/ Loulle due comne Blanc -

M} (06 QX

4 ¢ Oone Qo ol
{\B: AQQ = U« QJ%Q du coomg blane
QLI At cle 29

2% K/ 3
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EE) 6173 Programme de calcul

Voici une feuille de calcul : p 146

A A 1 B |
a Nombre choisi Résultat final

3 | (:3)  |=A2*(A2-5)+6
T ==

e % L
» Ecrire un programme de calcul qui correspond
a la formule saisie dans la cellule B2.

o Choisih un nombaa
» Soushrane 5
: I\{UQ%M do yoxuliot “fam R agmbas hee QUMQPW

HA@@@?\QS Out S Qaublike

Page 13

Activité 3 : Distributivité
1. a. Ecrire I'aire du rectangle ci-dessous & |'aide d'une expression avec
parenthéses, puis d'une expression sans parenthéses.

2cm 6 cm . | Expression avec parenthéses :

>

—— i
> K[DZAMGJB = Qe
Expression sans parenthéses :

DX y+6%Xe, =10

5cm

Quelle égalité peut-on écrire 2 eck L gl - =L

()= S e AS0

b. On considére le rectangle ci-dessous. Compléter.

.- - b . | Aire du grand rectangle :

Rectangle 1

A=A + Ay = e X I 5
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E1) Dpistance de freinage
a I'aide de nombres.

Lorsque le conducteur appuie sur le frein, il faut p 1 50
plusieurs métres a une voiture pour s’arréter. La

formule Dy = £ %V donne cette distance, en m, O,) L)/ - q 2 hry‘ [ lf‘\

20a
appelée distance de freinage ol :

v est la vitesse, en m/s, de la voiture avant le :} 2

freinage ; —— !
- a est un coefficient qui dépend de I'état de la _/\
route : a = 0,8 sur route séche, a = 0,6 sur route ]
mouillée.

Martine roule a 72 km/h. \J ?\t/ = 9‘0 QO m } R
—tOntrer que sa vitesse est égale a 20 m/s. B —_—t— =
b. Martine voit un
enfant traverser la
route et appuie sur
le frein.
Quelle distance

parcourt sa voiture
avant son arrét ?

A4
Aokl v NN
20x06

% V'DY\DQLL oot 235 Gan dﬂﬁmw
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Activité 3 : Distributivité
1. a. Ecrire I'aire du rectangle ci-dessous & I'aide d'une expression avec
parenthéses, puis d'une expression sans parenthéses.

2.cm 6 cm Expression avec parentheses :
— !
> x[obf@ﬁ =R
Expression sans parenthéses :

QXD+ Xs =10

5cm

Quelle égalité peut-on écrire 2 eck L gl - =L

A= By 72 + 56

b. On considére le rectangle ci-dessous. Compléter.

.- b . | Aire du grand rectangle :

X« (atb)

Somme des aires des deux petits rectangles :

C/z:calhaz:.}% <G+ .h x &

A=1Xx%X1L

=~
Rectangle 1
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c. En conclusion, compléter la propriété suivante.

BILAN 1 : Distributivité de la multiplication par rapport a I'addition :
a, b et k sont des nombres quelconques. On a:

Développer /ﬁ?évelopper
E oY) = ko bxb | kx@Ob) = kxe© hxb
%Fccforiser %Facforiser

k est appelé facteur commun.

Page 17

3. Applications

a. Dans chaque cas, donner une expression sans parenthéses, égale
a celle donnée.

A =31 + 4x) B=(7+3x)x4 C=x)
D = 2(x-6) E = -5(1 + 2x) F = -3x(2x- 4)

b. Dans chaque cas, écrire |'expression sous forme de produit.

G=7%Xx3+7Xxy H=5x2x+5x3 I=4xy+6x4
7A\: 3%\:5X4 ©>xln=-20A2x

B- ”@&)WW*W

_Q $32 X
C by @ W - B4 28 oc”
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3. Applications

a. Dans chaque cas, donner une expression sans parenthéses, égale
a celle donnée.

A = 3(1 + 4x) B=(7-1—$_3_x%’x4 C = 4x(2.+ 7x)

5 <

D:{(@) E = (501 ©2x) F =F3%(2x-4)
Dans chaque cas, écrire |'expression sous forme de produit.

G=7X3+7Xy H=5Xx2x+4+5x3 I =4xy+6X4

SpALS.
D= 2% =D vb —p-12

o= =5/ JV%S)X =OE
c~g 1 F100c) > =8 g0

12 =
Fo o
R SCPSPRPICTRNESS
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3. Applications

a. Dans chaque cas, donner une expression sans parenthéses, égale
a celle donnée.

A =31 + 4x) B=(7+3x)x4 C = 4x(2 + 7x)
D = 2(x-6) E =-5(1 + 2x) F = -3x(2x- 4)
ﬂ b. Dans chaque cas, écrire |'expression sous forme de produit.

G=7x3@7xy H=5x2@p x3 I=4xy@&6 x4

=< (2@ 1= %Y@’V*%
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5 | Laire du rectangle ci-dessous est 15 + 10y.
» Trouver sa longueur.

p 143

A - ADe 40 o= Lx S
A= bmﬁi\iﬂ

J)ﬂ(og\ cohon

Aoy @"5>«Qnox = 15 @105
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4. Développer ou factoriser ?
a. Pour chaque expression, indiquer si c'est une somme/o,u_%duﬂ.

dev A =34 +x) / [JoB =5y +5x3 DC=0 @30 x2

¢ D=12-4y DE =-1(4-2x+5y) |F F =3x+8

Q) G = 5x(3 + x) 7P H=-2y(x-5) ¢ I =3y*-5y

b. Développer tous les produits ci-dessus & I'aide de la formule de
distributivité. Pour les sommes, chercher le facteur commun aux

\ 5%) 931 =

a finir sinon sanctions
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4. Développer ou factoriser ?

a. Pour chaque expression, indigquer si c'est une somme ou un produit.

D A=34+x)\ |F B=5p45x3 DC=(0+30)x2\/
F D:leﬁ_-_@z DE:—l‘(Z‘Q%/_@W‘Sy) F F=3x+ 8
D ¢ =Gy3@ Y D H = (2yxO5) F I =3y*-5y

b. Développer tous les produits ci-dessus & |'aide de la formule de
distributivité. Pour les sommes, chercher le facteur commun aux

deux termes, puis factoriser.

—
—
-~

- /h‘l-/@(‘\))(?%@(-\)xg

Produits => Développer

"Sommes" => Factoriser

\G'L— -4 2ce -2

(5~ Rep v A+ Bt = St B
ti -“—“%R’X@(Q%\xrj; —Q,B:H @[, 109\32&%*’{%
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4. Développer ou factoriser ?

a. Pour chaque expression, indigquer si c'est une somme ou un produit.

D A=34+x)\

F B=5y®5 x 3

DC=0+30)x2,/

F D=12-4y

DE = -1(4- 2x + 5y)

F F=3x+ 8

D ¢ =5x3 + x)

D H=-2y(x-5)

F I =3y"-5y

b. Développer tous les produits ci-dessus & |'aide de la formule de
distributivité. Pour les sommes, chercher le facteur commun aux

deux termes, puis factoriser.

%:5 «%+5

Produits => Développer

"Sommes" => Factoriser

‘D:Q@—-ngu 3-y)
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m Dans chaque cas, réduire, si possible,

I’expression proposée. p 147
.5k %3 b. 2x - 12x

c.2+4x d. 3x2 — 8x2

e. 5x X 2x f. 4x X x2

g. 5x3 + 3x2 h. 9x2 + x2

. 2x X 3y Jo 3x+4y-2x+y

49 ek D 4 ALY
TEST.
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CALCUL LITTERAL (suite lecon)

)] Distributivité : développement et factorisation

1) Régle des signes

Propriété : x et y désignent des nombres relatifs :
o (Dxy=Kx(z4)=—~(Fx.Y)= -’DC%,_

o (1) (—y) = +(K.x )= Xx 3 = '2)%

2) Distributivité (de la muliiplication par rapport a I'addition , la sousiraction)

Propriété : k, a et b désignent des nombres relatifs.

: ka@b)=-hxa© kxhy
. Q- Rxa Okyh
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BILAN 2 : VOCABULAIRE
Qu'est-ce que développer une expression littérale 2

oduit (®) ON w0
clent )c(ok\ngcmar 200 2 (

QO M -
Qu'est-ce que factoriser une expression littérale ¢

C’%}' i{@.c\v(iorzw ANy dOomma R0 Pfoch.u'.k-

Réduire une expression littérale c’est -Q_H_QCIULQ/\ —J(gw Qo
Callculs qmelm saut fYamL of wiomdilen e ntuas.

L'usage des parenthéses :

N
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Activité 4 : Double distributivité

1. Conjecture

Le quadrilatére ABCD ci-dessous est un rectangle. a, b, ¢ et d sont des
nombres positifs.

a. Exprimer |'aire du rectangle de deux fagons différentes : sous forme de
somme et sous forme de produit

G sngle=Bleli+ RoUas + Jalne Vi
ra rectangie = eu ouge aune er

o@@\ =@ oxdB bue@ iy d

Page 28



b. En déduire le développement du produit (a + b) X (¢ + d).

BILAN 3 : Double distributivité :

a, b, c et dson bres quelconques. On a:
(a@?)x(%zgd) - axc & ooy d@b x c® bya

Nz

Page 29

2. Applications

a. Développer les produits suivants, puis reduire |'expression obtenue.

B=2+x)(1-x) C=@2-91+x

E = (2x + 3)1 + 3%

Page 30

D =(2-x)(1-%)

F = (-2x-3)(1 + 3%

m @ A
%:(Q@W\:lxﬂéé <)

I




2. Applications

a. Développer les produits suivants, puis réduire |I'expression ocbtenue.
B=2+x)(1-x) C=02-x1 + x) D=(2-x)(1-x)

E=(2x + 3)1 + 3x) F = (-2x-3)(1 + 3x)

D- @/3(-) @@Q 1Y (0 T AOS x A X

w =S pe - Bl i De

" ——

fo 4.0

= ies
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2. Applications

a. Développer les produits suivants, puis réduire |I'expression ocbtenue.
B=2+x)(1-x) C=02-x1 + x) D=(2-x)(1-x)

E=(2x + 3)1 + 3x)

- @ 9&@5) (4> =2 S TRl

™ @3><%f>‘”~

6 gc,ﬂ—%h’b’;*g

B0 (420)-
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m Dans chaque cas, réduire, si possible,

I’expression proposée. p 147
.5k %3 b. 2x - 12x ,
c.)2 + 4x ) d.3x2—8x2:‘6i
>
e.5§x2’g\czlo,‘% f. dxxx2 =L x
@5x3 + 3x2 h. 9x2 +&2= AQ x*
i ‘gxﬁ_@y:G'xé{ j. §'£+4y—\2/x+y:/lx+5%?gt+%
@L\ A S B
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@) Parmi les expressions suivantes, indiquer
lesquelles sont des sommes et lesquelles sont
des produits. 5 757(:)0\‘@““‘@'
A=4y-8 > B = 3z(4z - 6)(®)
C=(4a- 32> D=7b2+5b+2®3
E=4(t-3)+5t(3) F=(3p+1)5p-2(p)

p 147
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2. Applications

a. Développer les produits suivants, puis réduire |I'expression ocbtenue.
B=2+x)(1-x) C=02-x1 + x) D=(2-x)(1-x)

E=(2x + 3)1 + 3x)

@BDCD 3 xx&(@x 3)(1 +
4
— GQCA-%WJL*B

B0 (420)-
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2. Applications

a. Développer les produits suivants, puis réduire |I'expression ocbtenue.
B=2+x)(1-x) C=02-x1 + x) D=(2-x)(1-x)

E=(2x + 3)1 + 3x) —>F = (-2¢-3)1 + 31)

m
) (@@ (/f F 2)’1)
941 xj\+[ loc ><?>sc, *BMBDC

= Qo - Hax-3
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CALCUL LITTERAL (suite lecon)

3) Double distributivité

Propriété : a, b, c et d désignent des nombres relatifs.
% ox c+axd +bxe+bxd

(a+b)x(c+d) =
L

Sor

4) Développer, factoriser, réduire :?O..C;\- .

Définitions :

« Développer une expression littérale, ¢'est transformer ALN P\(Od\m'(. en oML

e Factoriser une expression liftérale, c’est fransformer .
p ALNQ Fomme QN Pc Ug‘““t

e Réduire une expression littérale, c'est .,Qp_ XM ?Q,. WE‘QA ‘N (GQ-(MLQ_ {W
) €0}

l L
Lo F'\kat CQQCuI@?t)oﬂ onlove & Ss\‘%nq Wt O%mancl oot @k?ﬁ%
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&JD Programme de calcul

- Choisir un nombre. —4
- Soustraire 8 a ce nombre.

On choisit x comme nombre de départ.
Ecrire le nombre obtenu en fin de programme en

fonction de x : o
a. sous forme factorisée ; (.fa: \?)x 3>s( (\]) = (’DC B Q‘?)}

h. sous forme développée
— *BX’DC,‘(Q))xX

® exemple s, R
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Exemples :
Développer A = 2x(8x — 4)

A;Qaexgm-icfxq

flesil ) "6 QﬁQmA

_ _ OC X DC
= 4, L3<, -4, 205

= (th‘ 4[3)&\

Factoriser B = 4,2x — 1,3x?

Réduire € =3+ 2x X 7 — 4x

Ex 5+2><%H L xx
|/
SFEY 12 - Lo = DA A0

Page 39

1)} Egadlité de deux expressions littérales

L A
Propriété : Deux expressions littérales sont égales si @ AJ&) Sonk ’\%!'GNLD Q,%QWD

sk o e S oeMen ont _q.%on.w W%mt Qe
Jodouns oftibuces Ouax Seltie

Remarque : Pour monirer que deux expressions littérales sont égales, on peut les développer, les réduire et
vérifier que I'on obtient bien la méme expression.

Conséquence : || suffit de frouver un seul exemple pour lequel deux expressions donnent des résulfats
différents pour prouver que  Ce/D A0u ©Ox ":) ressionas w2 sond oS
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Développer. 0 147

a. (x + 2)2 b. (x — 5)2
c. (2x + 3)2 d. (2x-5) (2x + 5)
- (mm\ = X X+
0} (ry,\. B W
2T FAxE

— 'JQZ %i@m‘hq

2
== ﬂgﬁ-q

\ A 5% =50l B Bram Rl
) (o) f@ - @% o

= DC{Lj@‘JC-i— 25

Page 41

) Qoc+) 2
{zmvi

=70 X 257+ AKX D +B.X2:C%3XS
—dx* 1T 6 f 6xX+9
~ AT~ 723@3

o\) ili - e dt e D
= ~Ox Qe -S4
@31 D /I(ﬁt =
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m Développer les expressions suivantes.

A =2(x O8) B=3(x-2) p 147
C =-4(8 + 2x) D=-3(x-7)
E=-4x(3x - 2) F=05Bx-1)xx
A2 xDc+2x8- 2t 16
€D DX T2F

Page 43

m Développer les expressions suivantes.

A=2(x+8) B=3(x-2) p 147
C=-4(8 + 2x) D=-3x-7)
E=-4x(3x - 2) F=05Bx-1)xx

D= -D(ac )= Poxee AT
D = ~ e + D4
£=)- ea((6 )=l 3 -2

E: ~AZI}{~ %I_
f: (@@@: X ~9cxﬁ:59c¢~i>c
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m Développer les expressions suivantes.

A=2(x+8) B=3(x-2) p 147
C=-4(8 + 2x) D=-3(x-7)
E=-4x(3x - 2) E=(5x—-1) X x

D=@=—3><x—3x(—7)=—3x+21

E=—-4x(3x —2) = —4x X 3x —4x X (—2) = —12x?% + 8x

F=0GBx—1)Xx=xX5x+xX(—1) =5x%—x

Page 45

m X est un nombre q0_

compris entre 0,5 et 6,5. / x+4  p147
a. Démontrer que le péri-

métre du triangle ci-contre ‘7\‘

est toujours le méme,

quelle que soit la valeur donnée a x.
h. Que peut-on dire de ce triangle lorsque x =3 ?

-~ X+ Q/I - "
1): 84_ Towo oo O nomust



59 Programme de calcul

- Choisir un nombre.
- Le multiplier par 3.
- Soustraire 4.

- Calculer le carré du résultat précédent.

1. Quel résultat obtient-on en choisissant :
a. le nombre 2 ? .|e nombre -1 ?
2. On appelle x le nombre de départ.
Exprimer_en fonction de x le résultat final sous
form ctorisée) puis sous forme developpee

E] -%j [y @ Q&\O{ﬁﬁ,
\J*ﬁj% {jﬂ@ - 32 h)x\fblj

Page 47

=3xx3x+3xx(—4)—4x3x—4x(—4)
=0y’ —12x —12x +16
=0y’ —24x +16
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m Montrer que les figures ci-dessous ont la

méme P 148

A | 2

AN Yo 5{ A@ BOMI
IAN, )
] M E\?\@:N@ A M1~Boﬁ)
o Lol . ~ I @—?y)cx ‘5*5’“%'1
E “‘T’ L — 4B+ 9™
T, fi. boser Pealounholitg-3e8 2o
_\

I
A BCx AR (Jbﬁoz’g\x o= 4@@,

5
9 2
A - Gy bg/ém?{g _ 6o A LA
—_— = e 2o
:>Om -Hzgﬂfe b\@ﬁ JQA W@MQ}; QU . (m“e\m QY‘P‘FQS%'\U\E\
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Voici un programme de calcul. 2. Pour calculer plus rapidement les résul-

o tats obtenus, on utilise le tableur ci-dessous.
- Choisir un nombre.

- Multiplier ce nombre par (-2). A B
- Ajouter 5. Al Nombre choisi ,Résultat final

- Multiplier le résultat par 5. Mﬂ‘b\‘%>ﬁ

1. a. Vérifier qu’on obtient 5 lorsque le nombre Que faut-il saisir dans la cellule B2 ?
de départ est 2. 3. Joseph prétend que I'expressio

b. Lorsque le nombre de départ est 3, quel permet d’obtenir le résultat du progémle

resultat obtient-on ? calcul. A-t-il raison ? p 153
xLl _

\_&ﬁ S \ i&i%l 9) I\

-~
237 }}j
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Voici un programme de calcul.

- Choisir un nombre.

- Multiplier ce hombre par (-2).
- Ajouter 5.

- Multiplier le résultat par 5.

1. a. Vérifier qu’on obtient 5 lorsque le nombre
de départ est 2.
h. Lorsque le nombre de départ est 3, quel

résultat%

0@4—5 X :

(rx - 5}{

2. Pour calculer plus rapidement les résul-
tats obtenus, on utilise le tableur ci-dessous.

A B
1 Nombre choisi Résultat final
2 -3
3 5

Que faut-il saisir dans la cellule B2 ?
3. Joseph prétend que I'expression (x — 5)2 — x2
permet d’obtenir le résultat du programme de

calcul. A-til ralan ?

_5\ .

= ’DCXQC,V:@%( S-Sy o Sox (- D)~

= & MJ&SA

- —10"X s
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m Factoriser les expressions suivantes.

2a+2b ‘4c+12 p 147
(CE2-6d D =52 -

E=5x2-5 F3 - 4f2 gf aQ@-{(ﬁ -6
G=x—3x° H=9a%2-6a+ 12

b= Jo v Lb= % (04 b)
R be 12 = Ge 44> = (e 43)

C . Qv _90a-2(1-29)

P g gy
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